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Los examinadores deben tener en cuenta que, en algunos casos, los alumnos pueden adoptar
enfoques diferentes, a los que se debe otorgar puntos si son adecuados. En caso de duda, consulte a su
jefe de equipo.

En el caso de las preguntas que piden “identifique”, lea todas las respuestas y califique de manera
positiva hasta la puntuacion maxima correspondiente. No tenga en cuenta las respuestas incorrectas.
En el caso de las preguntas que piden “describa”, en las que se debe dar cierta cantidad de datos
(por ejemplo: “describa dos tipos™), califique las dos primeras respuestas correctas. Esto puede implicar
dos descripciones, una descripcion y una identificacion, o dos identificaciones.

1. (a) Definael término multitarea (multitasking). [2 puntos]

Algunas posibles respuestas son:

* mAas de un programa o proceso

* se ejecuta al mismo tiempo (aparentemente)

« el control cambia entre los procesos muy rapidamente
» ejemplo de multitarea descrito.

Otorgue [1 punto] por cada caracteristica, hasta un maximo de [2 puntos].

(b) Identifique cuatro razones por las que Windows ha necesitado cada vez mas
recursos del sistema a medida que se ha ido desarrollando. [4 puntos]

Algunas posibles respuestas son:

* se han afiadido més funciones

« el software ocupa mas espacio

* mayor automatizacion

+ admite mayor resolucion de pantalla

+ el hardware es més barato

+ las versiones anteriores estaban limitadas por el hardware de entonces

« las herramientas de desarrollo no necesitan cddigo nuevo para ser eficientes
« los avances de Internet requieren mas apoyo.

Otorgue [1 punto] por cada razén, hasta un maximo de [4 puntos].
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Una empresa se esta planteando cambiar el sistema operativo que utiliza en
sus PC a Linux, que es un software gratuito y de codigo abierto (open source).
Explique las razones por las que una empresa puede decidir comprar
software comercial en lugar de utilizar software no comercial gratuito. [4 puntos]

Algunas posibles respuestas son:

» el software gratuito puede no ser compatible con el de otros usuarios o
empresas asociadas

« las aplicaciones gratuitas son distintas de las aplicaciones comerciales

* es posible que a las aplicaciones gratuitas no se les hayan hecho
suficientes pruebas

+ las aplicaciones gratuitas pueden tener menos funciones

* puede ser necesario dar una capacitacion especifica de nuevo

* los usuarios pueden ser reacios

» comercial — disponibilidad de soporte técnico

 comercial — podria llevar una garantia.

[1 punto]
Una respuesta limitada que indica muy poca comprension sobre el tema.

[2—-3 puntos]
Una descripcion razonable aunque, en la parte baja de la banda de calificacion,
a la respuesta le puede faltar un razonamiento adecuado.

[4 puntos]
Una explicacion clara, detallada y razonada de la cuestion.
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Con respecto a un sistema informatico, defina el término troyano.

Algunas posibles respuestas son:

+ programa malicioso

« software con fines engafiosos camuflado como algo util (es decir, el software
se instala sin que el usuario lo sepa)

 se puede utilizar para que un hacker acceda a un sistema desde una ubicacién
a distancia.

Otorgue [1 punto] por cada caracteristica, hasta un maximo de [2 puntos].

Describa dos maneras en que el software para realizar keylogging puede
poner los datos registrados a disposicion de otra persona ubicada a distancia.

Algunas posibles respuestas son:

+ los datos se cargan a un sitio web o a una cuenta FTP

» los datos se envian periddicamente a una direccion de correo electronico
predeterminada

+ los datos se envian de forma inaldmbrica mediante un sistema de hardware

 cualquier referencia a los métodos de P2P o ejemplo de software de
intercambio de archivos (en caso de duda, busca en la Wikipedia)

» este tipo de software permite al observador acceder a la méaquina local
mediante Internet o una red Ethernet y acceder a la informacion almacenada en
la maquina afectada.

No seran aceptables las respuestas que solo afirmen “Internet” o “red”.

Otorgue [1 punto] por cada dos técnicas que se identifiquen, hasta un maximo
de [2 puntos]. Otorgue [1 punto] adicional por cada dos descripciones que
se den, hasta un maximo de [2 puntos]. Otorgue un maximo de [4 puntos] por
la respuesta.

Explique dos razones por las que el administrador de una red podria instalar
un keylogger.

Algunas posibles respuestas son:

« para supervisar la utilizacion de una maquina cuando el usuario no esta
presente

 para supervisar la actividad de un usuario

* para recuperar datos en caso de que suceda un error

 para supervisar el uso del software

 para supervisar el rendimiento del sistema

 para supervisar la facilidad de uso del sistema

 para ayudar en la prestacion de ayuda técnica.

En las dos primeras razones validas, otorgue [1 punto] por cada razén que
se identifique y [1 punto] por la explicacion de dicha razon, hasta un maximo
de [2 puntos].

[2 puntos]

[4 puntos]

[4 puntos]
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(i) Se efectia una consulta a los datos de la tabla con la siguiente condicion:

fecha_de llegada>24.05.09 AND (y) niumero_de_noches=8

Identifique el nimero de registros que se generaran como resultado
de esta consulta.

1

(i)  Se efecttia una consulta a los datos de la tabla con la siguiente condicion:
fecha_de_llegada>24.05.09 OR (0) nUmero_de_noches=8

Identifique el nimero de registros que se generaran como resultado
de esta consulta.

3

Describa dos maneras para identificar univocamente cada registro de la tabla
de la pagina anterior.

Algunas posibles respuestas son:
+ clave combinada
» fecha de_llegada y numero_de_habitacion.

Otorgue [1 punto] por cada posibilidad, hasta un maximo de [2 puntos].

* Crear un campo nuevo
* numero de referencia Unico, ID, u otro campo Unico con un nombre adecuado.

No seran aceptables los nimeros de teléfono o direcciones de correo electronico.

Otorgue [1 punto] por cada posibilidad, hasta un maximo de [2 puntos].
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Muchas agencias de reservas hoteleras pueden acceder simultaneamente a la
base de datos de reservas del hotel. Explique como se puede mantener la
integridad y la seguridad de los datos. [4 puntos]

Algunas posibles respuestas son:

Integridad

+ validacion

+ ejemplos de validacion adecuada

« cualquier comentario correcto acerca de la verificacion

+ opciones limitadas en el formulario de entrada de datos

* bloqueo de registros

» hacer que los registros sean de solo lectura si otros agentes pueden acceder
a ellos.

Seguridad

+ acceso limitado a determinadas partes de la base de datos
 proteccidn con contrasefia o 1D de inicio de sesion

+ acceso limitado a determinadas direcciones IP

* encriptacién: uso de claves.

[1 punto]
Una respuesta limitada que indica muy poca comprension sobre el tema.

[2-3 puntos]

Una descripcién razonable aungue, en la parte baja de la banda de calificacion,
a la respuesta le puede faltar un razonamiento adecuado. El alumno puede
abordar de manera correcta la integridad o la seguridad.

[4 puntos]
Una explicacion clara, detallada y razonada de la cuestion. El alumno debe
demostrar claramente que comprende la diferencia entre integridad y seguridad.
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Defina el término modelo por computador (computer model). [2 puntos]

Algunas posibles respuestas son:

* una representacion matematica/digital

+ del funcionamiento de un sistema/escenario de la vida real
« en forma de programa informatico

+ se utiliza como base de una simulacion por ordenador.

No seran aceptables respuestas que insinden que es lo mismo que una simulacion
por ordenador.

Otorgue [1 punto] por cada caracteristica, hasta un maximo de [2 puntos].

Un estudiante quiere hacer una pelicula de animacién que comience con la
Imagen 1y termine con la Imagen 2.

Describa los procesos por los cuales este modelo por computador se puede
utilizar para generar una secuencia de imégenes para crear una pelicula
de animacion. [4 puntos]

Algunas posibles respuestas son:

+ valor de entrada para la densidad de la nieve

« valor de entrada para tiempo total (duracion de la pelicula de animacion)
+ valor de entrada para los intervalos de tiempo

« valor de entrada para la direccion y la velocidad del viento

« capturar imagenes a intervalos de tiempo establecidos

 ejecutar el modelo con la imagen

+ hasta que se alcance una densidad de nieve suficiente.

Otorgue [1 punto] por cada caracteristica, hasta un maximo de [4 puntos].

Explique dos factores que podrian contribuir a la precision de este modelo
por computador. [4 puntos]

Algunas posibles respuestas son:

« suficientes factores o datos incorporados

 que los factores utilizados se comprendan bien

« que la representacién matematica de los factores utilizados sea correcta
 que los factores utilizados representen la realidad

* que la entrada de datos sea lo mas exacta posible.

En los dos primeros factores validos, otorgue [1 punto] por cada factor que
se identifique y [1 punto] por la explicacion de dicho factor, hasta un maximo
de [2 puntos].




